

父母经常吵架 15岁孩子离家出走成惯偷

最近,南京秦淮警方抓获一名盗窃车内财物嫌疑人,查证身份时,发现他居然是个未成年人。是什么原因让这个孩子变成了一个惯偷?现代快报记者了解到,孩子的父母经常当着他的面吵架,久而久之,他就想在家里呆着。从11岁开始,他便经常离家出走,并开始盗窃。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 通讯员 秦公轩 赵祥

车内财物被盗,小偷是个未成年人

今年6月底,秦淮警方陆续接到张府园附近车主报警,称车子在停车场过夜,但车内物品被盗。民警经过现场勘查,发现被盗的车辆都是因为车主没锁好门,被人拉门而入。经过调看停车场监控,民警发现小偷居然是个初中生模样的未成年人。

经过走访,周围居民说经常看到嫌疑人在附近晃悠,大晚上也不回家。但大家都不知道他的身份,也不知其父母是谁。7月初

的一个晚上,嫌疑人再次出现在案发停车场,被蹲守民警抓获。

嫌疑人被带回朝天宫派出所后交代,他名叫强强(化名),今年只有15岁。而民警核实其身份发现,早在一年前,强强就因为盗窃车内物品被公安机关查处过。是什么让这个未成年的孩子成了惯偷?

民警在和孩子交流后,得知了他的家庭情况。原来,强强的父母经常当着他的面吵架,每当父母吵得厉害时,强强就选择离家

出走“躲避”。从4年前开始,他就经常在外面过夜。父母一开始还找他,久而久之也不再管他了。

可是,一个孩子在外面怎么过夜呢?强强交代,夏天还好,他在公园找个长椅就解决了,但冬天就难熬了。一个偶然的机会,他随手拉开了一辆汽车的门,然后就睡到了车里。“在车里,他不仅能得到温暖,还发现有财物,于是盗窃车内物品就从那个时候开始了。”民警告诉现代快报记者。

父母承诺好好教育孩子,民警将定期回访

强强的父母赶到派出所后,得知自己的孩子偷东西,当时就要打孩子。民警当即制止,并对他们进行了严厉的批评教育。“孩子16岁不到,你们对孩子的行为不管不问,孩子出了问题,你们必须负责。你们一再争吵,已经让孩子

痛苦不堪,还导致他走上了犯罪之路,你们是不是应该好好反思一下……”民警说。

面对民警的批评教育,强强的父母惭愧地低下了头。他们向民警保证,以后会多关心孩子的身心健康,不再在孩子面前吵架。

他们还承诺,会定期邀请民警到家里检查,也希望民警能定期给孩子做心理辅导。

在赔偿受害人损失后,强强的父母带着孩子离开了派出所。警方表示,将联合社区定期对孩子进行回访,以确保其健康成长。

高温下的殡仪馆火化工: 50℃以上的“考验”,衣服湿了又干

高温在南京已经持续了整整一周,38℃的天让大家直呼受不了。有这样一个群体,他们不在户外烈日下暴晒,却还是皮肤黝黑,他们工作的范围只有不到100平米的空间,但工作服却是湿了又干。对于南京殡仪馆内的十几名火化工人来说,高温已经成为了一种工作的常态,但很少有人了解他们工作的真实环境。

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 项凤华

没有空调,他们常年在高温下工作

昨天上午9点30分左右,现代快报记者来到了南京殡仪馆火化的后场。逝者家属在火化的前厅和遗体进行最后的告别之后,遗体就会被送入火化炉,在后场进行火化,最后骨灰被装盒,再交还给逝者家属。

没有明显的热浪,不似户外的暴晒,整个火化厅是闷热的,还

散发着一种特殊的味道,有些熏人。进门不到两分钟,记者后背就全部被汗水浸透了。后场区域不大,呈长条形,14台火化炉整齐地排列着。在长条形后场的两侧,有两个小小的休息室。里面装有空调,绿豆汤、冰水一应俱全。

为什么不能在火化的后场里设置空调呢?南京殡仪馆馆长

仇小铭解释,遗体火化需要大量氧气才能保证充分的燃烧,火化间必须保持空气的流通。最热的时候,火化间温度能达到50℃以上,对于后场的火化工来说,汗流浃背是常态。就算是在休息时间,他们也不愿进旁边有空调的休息室。因为休息不了几分钟又要到炉前忙碌,一冷一热更容易生病。

炉前要站45分钟,衣服湿了又干

云南小伙李玉才已经工作4年了,28岁的他毕业于北京社会管理职业学院的殡葬系,毕业之后就来到了南京殡仪馆工作。

“一开始,我是抱着好奇的心理选殡葬专业的,学了3年后,才发现这是一个多么神圣的行业,为逝者服务,能让他们安心、体面地走完最后一程,特别有使命感。”每天上午从6点到12点,李玉才一个人就要操作4台火化机,完成约17到18具遗体的火化工作。“南京的习俗是上午火化,这个时间段是最忙的,6个小时几乎要连轴转,坐不下来的。现在外来人口也多,各地的习俗都不一样。中午

和下午火化的也有。”

“火化间的温度一般比外面高10℃到12℃,火化炉工作的时候至少800℃。”他说。火化间有14台火化炉,遗体进入火化炉后,要不时查看火化情况。说了一会儿,李玉才再次开炉查看焚烧情况。

仪表显示,燃烧的火化炉里,温度在800℃以上,观察口直径只有两寸左右,打开后热浪扑面而来,炉口温度骤然上升。火化工人需要俯下身才能查看到炉内的情况。李玉才的脸也被映得通红,皮肤也变得比普通人要黑、要硬、皱纹要多——那是炉子烤的。

李玉才告诉记者,一具遗体火化需要1个小时左右,而至少45分钟的时间他们需要站在炉火旁,这样俯身查看的动作要做几十次。

“习惯就好。”李玉才抬起胳膊擦了擦额头上的汗珠。“我们每天都有3人值班,还有轮班。一个班大约要火化40多具遗体,工作越忙,温度也就越高。温度最高的时候,火化车间地表温度能达到53℃以上,你们肯定是呆不住。”

火化工作结束并不意味着就可以休息,李玉才和同事们还承担着对火化机进行清扫、检修的工作,以确保机器正常运作。

玻璃晒爆还上路,司机被罚

快报讯(通讯员 姜飞 记者 陶维洲)前两天,江宁交警大队东山中队接到“12345”政府热线工单,小货车司机宋某投诉,称自己无缘无故被交警处罚,这是怎么回事?

原来,7月24日那天,宋某将自己的小货车停在路边。经过太阳的暴晒,宋某一上车就感觉车内温度非常高。急着送货的他立马打开了空调,并开车上路。结果10分钟后,“咔”的一声,车的前挡玻璃全碎了。“应该是被暴晒后,玻璃温度高,空调一打,冷热

不均引发玻璃爆碎。”民警分析。按理说,车前挡玻璃碎了应该及时修理,但宋某继续开上路3天,到7月27日被东山交警查获。交警以“驾驶安全设施不全的机动车”对其进行处罚。

对于宋某的投诉,民警对其进行教育,告诉他,车玻璃损坏后,如果行驶过程中出现灰尘、漂浮物、下雨等情况,对驾驶人视线带来严重隐患,极易瞬间引发交通事故。对于民警的解释,宋某最终认识到了自己的错误。

居民楼起火,独居男子不幸身亡

快报讯(记者 王益)昨天早上7点半左右,鼓楼区北阴阳营一栋居民楼突发火灾,一名男子在火灾中不幸身亡。

记者赶到现场时,仍然能闻到空气中股焦糊味儿。从楼下往上看,记者发现,朝南房间的两扇窗玻璃破了两个大窟窿,住在一楼的居民说,早上他们听到了“嘭”的一声响,接着听到玻璃砸在地上碎裂的声音,“出来抬头一看,六楼的窗户正往外冒着黑烟,虽然没看到明火,但烟味呛人。”

另一位居民说,失火的六楼只有一名姓胡的男子独自居住。发现情况后,立即有人报警求助,同时还有居民试图灭火救胡某出来,然而六楼的烟太大,无法上去。

没多久消防人员就赶到了现场,但大门从里面反锁了。撬开门后发现,胡某就倒在门后不远处。现场明火很快被扑灭,120救护人员即刻为胡某进行抢救,然而他已不幸身亡。目前火灾原因还在调查中。



李玉才在工作 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 摄

年轻人开始进入殡葬行业

仇小铭告诉记者,现在的火化工大多是李玉才这样的年轻大学生,很多都30岁不到。

工作的特殊性会不会导致难找对象?李玉才笑着说,自己的儿子都已经1岁多了。“媳妇并不介意我的职业啊,这是一份正当的职业,是辛苦一些,但你说哪个职业不辛苦?”

“苦?”李玉才豁达地说,既然选择了这个行业,就做好了面对社会偏见的准备。“以前我们国家殡葬行业发展不完善,确实有很多人不愿意干这一行。但现在社会进步了,不少火化设备、防腐整容技术越来越先进,现在人的殡葬需求也不一样了,殡葬行业需要年轻一代、专业人才来做。”